
ATA N° 010/2025 

Aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Vanini 

- RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente declarou 

aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 009/2025 em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo aprovada por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto 

de Lei N° 040/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não havendo 

manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por todos. 

O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo N° 002/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não 

havendo manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Ofício 

N° 04/2025 Relatório Municipal de Gestão Referente ao 1º Quadrimestre de 2025, para 

conhecimento dos Nobres Vereadores. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para 

quem queira prestar justificativas pessoais e/ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Adir 

Pedro Dagnese faz o uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, 

servidores da casa, demais presentes nessa sessão. Inicia dizendo que foi convidado para 

amanhã fazer presente no Palácio Piratini aonde terá o lançamento do plano Terra Forte. 

É um programa do Governo Federal onde essa pasta é coordenada pelo Vilson Covatti. 

Realizou conversa com o secretário em fevereiro,  onde o mesmo falou o estado será 

atendido com esses recursos e Vanini também está nessa lista e receberá pouco mais que 

um milhão de reais. É um programa onde acredita-se que poderia ser distribuído entre 

mais agricultores dividido, mas não vai ser. Foram realizados questionamentos sobre o  

porque serão menos de vinte agricultores que receberão seiscentos mil reais. Então são 

em torno de trinta mil reais por agricultor, em que terão que prestar contas com notas de 

onde foi gasto. Não receberão dinheiro, será depósito na conta e terá um cartão onde o 

agricultor fará as compras e prestará contas dos seus gastos e terá que ser gasto na 

agricultura. Quem fará a coordenação desse trabalho é a EMATER, através de uma 

comissão da agricultura, entre outras entidades, que decidirão quais os agricultores vão 

seguir. Então o que nos resta é que seja feita a distribuição de forma justa para quem 

trabalha, para quem colhe, para quem dá retorno para o município. A única coisa que diria 

é fazer justiça com a distribuição para quais agricultores irão receber esses recursos, 

questionamos numa distribuição de menor valor e mais agricultores aonde falaram que o 

plano vai continuar, posteriormente outros agricultores serão atendidos também. Entre 

isso terá alguns suplementos e um valor mais elevado que é o trator agrícola de grande 

porte, 150 CV, que ficará pra atender essas família e posteriormente permanece no 

município para atender o mesmo, a demanda toda dos nossos agricultores. Então acredita-

se que é um belo valor, mais de um milhão que virá pra Vanini para atender aos nossos 

agricultores. Frusou que não estará lá, pois não tem condições de ir até Porto Alegre, mas 

só relatar para conhecimento que realmente virá esse um milhão de reais para Vanini. 

Obrigado presidente. O Sr. Presidente faz o uso da palavra cumprimentando os colegas 

vereadores, servidores da casa e demais público presente, aproveitando o momento para 

parabenizar o colega Adir pela passagem do seu aniversário, desejando muita saúde e 

muitos anos de vida. 

 



Continuou fazendo um convite. Afirmou que uma turma da escola estão iniciando um 

trabalho diferente que é voltado pra parte ecológica. Foi encaminhado um Ofício para o 

prefeito, pois eles querem fazer uma apresentação desse projeto. Realizou a leitura na 

íntegra: “Convido Secretários municipais e ocupantes do legislativo a participar do evento 

de apresentação do Eco clube Escolar promovido pela Escola Estadual de Ensino Médio 

Conego José Bardin a ser realizado no dia treze de junho de dois mil e vinte e cinco às 

oito e trinta. Na sede da Câmara Municipal de Vereadores no Plenário Hélio José Oro”.  

Afirmou que teve acesso a uma cópia do projeto, concordando com a iniciativa, porque 

pela ideia do projeto deles remete a antigamente, quando no colégio antigo, tinha uma 

horta, e os alunos contavam os dias pra ter o dia que iam pra horta pra poder mexer nos 

canteiros e no pomar. A turma pretende, com esse trabalho, cultivar produtos de maneira 

ecologicamente correta sem agrotóxicos e revitalizar a escola. De primeiro momento é 

uma turma que está fazendo isso, então quem sabe com o tempo o projeto tenha uma 

proporção maior e envolver mais jovens. O Sr. Presidente finaliza, pedindo aos colegas 

que façam um esforço maior e participem, dando motivação para dar andamento desse 

projeto. Acredita-se ser uma forma incentivo esse trabalho que eles vão realizar e com 

certeza nosso município só vai ter a ganhar. Nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da próxima 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de junho de 2025, às dezenove horas. Eu, 

Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após 

lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 

09 de junho de 2025. 


